



Čak 3583 učenika na popis svojih željenih fakulteta stavilo je Ekonomski fakultet

Foto: Nika Mokos

**UPISI** Maturanti izborom fakulteta pokazali da se mijenjaju trendovi

# Ovo je godina fizioterapeuta, elektrotehničara i poslovnjaka

Novinarstvo, psihologija, politologija i sociologija više ne stoje na vrhu ljestvice najpopularnijih smjerova kao što je to bilo prošlih godina

**G** Katarina Drvodelić  
kadrvodelic@gmail.com

**M**aturanti ove godine žele prije svega na poslovnu ekonomiju, fizioterapiju i elektrotehniku, pokazuje to broj prijavljenih učenika na te smjerove. Čak 3583 učenika na popis svojih željenih fakulteta stavilo je Ekonomski fakultet, dok ih je po 2900 prijavilo zagrebački Fakultet elektrotehnike i računarstva (FER) ili Zdravstveno veleučilište.

## ODABIR DO SREDINE SRPNJA

Ostali vrlo popularni fakulteti ove godine su Fakultet strojarstva i brodogradnje, koji se popeo na peto mjesto, a iza njega su i dva studija Učiteljskog fakulteta. Na listi ih slijede studij prava te radiološka tehnologija na Zdravstvenom veleučilištu. Iznenadujuće, Filozofski fakultet nije se našao ni među prvih deset najpoželjnijih fakul-

teta, što prošlih godina nije bio slučaj. Akademija dramske umjetnosti prema broju prijava možda i nije najtraženiji fakultet, ali je među zanimljivijima jer se za pet mjesta bori 67 učenika. Prema podacima Središnjeg prijavnog ureda Agencije za znanost i visoko obrazovanje, od 770 studijskih programa u Hrvatskoj neki od njih je odabralo čak 37.103 maturanta. Ipak, to nije ni pola svih prijava jer ih se očekuje još oko 40.000. Vremena za svoj konačni odabir maturanti imaju do sredine srpnja. Ti podaci čine veliku razliku od prethodne godine. Tada, naime, oko pola maturanata nije razmišljalo o studijima koji bi na bilo koji način bili vezani uz prirodne znanosti ili tehničku struku.

I dok se na neke studije prijavljuje i do deset osoba po mjestu, neki fakulteti ove godine zasad nisu dobili niti jednu prijavu za prvi izbor. Tu nepopularnu poziciju imaju Hrvatski studiji s čak dva smjera – sociologija i

latinski jezik. Filozofski fakultet, ove se godine našao na nepopularnoj listi sa smjerom ukrajinski jezik i književnost.

## PROMJENE ZBOG EU

Da je došlo do velikih promjena, svjedoči i to da su prije samo nekoliko godina na vrhu popularnosti bili studiji psihologije, novinarstva, politologije, sociologije i prava, dok su tehnički fakulteti ostajali s praznim mjestima. Prema mišljenju ravnateljice Agencije za visoko obrazovanje prof. dr. Jasmine Havranek, na izbor fakulteta i velike promjene, utjecaj su imali ulazak Hrvatske u EU kao i otvaranje tržišta rada. I dok su se prošle godine mladi u Hrvatskoj pri izboru karijere i fakulteta odlučivali za studije humanističkih i društvenih znanosti, a biotehnička, tehnička i biomedicinska struka bile su zapostavljene, ove godine tražit će se mjesto više upravo na takvim smjerovima.